

徐闻县食品药品监督管理局文件

徐闻食药监办〔2018〕25号

关于印发徐闻县食品药品监督管理局关于做好登革热防控工作的紧急通知

各股室、基层监管所、食品药品执法大队：

目前由于高温多雨，蚊虫容易孳生，是登革热的高发季节。截止 2018 年 10 月 3 日，湛江市累计报告本地登革热病例 382 例，我县目前尚未发现登革热疫情病例。为进一步做好我县登革热防控工作，巩固目前的成效，现将紧急通知如下：

一、认清形势，提高认识，增强做好登革热防控工作的责任感和紧迫感

为切实保护全县人民的健康安全，各股室、基层监管所、食品药品执法大队要充分认识到我县登革热疫情的严峻性，必须落实我县登革热防控措施，有效防范登革热。

二、社会动员、群众参与，大力开展爱国卫生运动

按“属地管理”的原则，各股室、基层监管所、执法大队要积极组织在各自辖区开展爱国卫生运动。定期检查监管对象的卫生情况，做好防蚊灭蚊工作，消除伊蚊孳生地，确保蚊媒控制达标。防范工作要覆盖各自辖区的餐饮店、食品流通店、药店、保健食品店、食品生产工厂等。发动各生产经营者搞好环境卫生，翻盆倒罐、清理积水，清除卫生死角。

三、压实责任，明确职责，形成防控合力

局登革热防控工作领导小组成员必须明确职责，联防联控，形成合力，落实登革热防控措施。局办公室做好登革热防控督导办公及责任区工作；局生产股负责食品生产工厂加工环境卫生管理；局餐饮股负责餐饮店环境卫生管理；局市场股负责食品流通店环境卫生管理，局保化股负责保健食品店环境卫生管理；局药械股负责药企（批发、经营）环境卫生管理，负责登革热疫情应急处理药品和医疗器械质量安全的监督管理，各基层监管所根据辖区情况做好登革热防控工作。

四、加大宣传力度，提高群众自我防护意识

各股室、基层监管所、食品药品执法大队要充分发挥宣传媒介的作用，利用微信、悬挂横幅、上街设点宣传、张贴墙报、日常监督检查等宣传方式，在各自辖区内加大登革热防治知识的宣传力度，向群众宣传关于防蚊、灭蚊知识和方法，动员群众参与防蚊灭蚊，提高群众卫生意识，使其懂得登革热可防、、可治、可控、不可怕，做到家喻户晓、人人皆知。

五、加强检查督导，确保防控措施落实

局办公室要对各股室、基层监管所、执法大队的登革热防控工作进行检查督导。

六、加大疫情监测力度，及时进行疫情研判

为确保疫情监测的敏感性，局办公室要加强登革热疫情防控工作的指导，及时发现风险隐患点，并如实上报。

徐闻县食品药品监督管理局

2018年10月19日



